

ZLUCII NOI

ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Sub semnul bătăliei pentru producția
de cărbune, s'au desfășurat la Petroșeni

LUCRĂRILE CONGRESULUI UNIUNII MINIERE — NOUL COMITET CENTRAL

Țiimp de câteva zile în șir, cetatea Văii Jiului, Petroșeni, a îmbrăcat haina zilelor mari. Intre zidurile sale, deasupra cărora fâlfăie mândru sute de steaguri roșii, s'au desfășurat lucrările celui de al doilea Congres al Uniunii Sindicatelor din Industria Minieră.

Drumul până la Casinoul Muncitoresc pare un bulevard plantat cu drapele roșii, iar în vitrinele magazinelor frumos aranjate, printre lucrările, din bronz și cărbune executate de mâini iscusite, înfățișând felurite aspecte din viața oamenilor muncii din Valea Jiului, străjuiesc tablourile marilor dascăli ai proletariatului și ale conducătorilor iubii ai muncitorimii din țara noastră: tov. Gheorghiu Dej, Ana Pauker, V. Luca, Gh. Apostol ș. a.

Intregul aspect poartă pecetea entuziasmului proletar, pecetea luptei revoluționare.

Sala Teatrului Muncitoresc a devenit neîncăpătoare pentru marele număr de muncitori veniți să asiste la deschiderea Congresului. Locurile de la masa prezidențială sunt ocupate de membrii biroului executiv: tov. Cristea Aron, Vescan, Roncea, Lungescu, Șoit, iar în fund pe scena, la loc întreg Comitetul Central al Uniunii.

În aplauze și uralele nestăruite ale asistenței îi face apariția în sală tov. Alex. Sencovici, secretar general C. G. M., însoțit de tov. Phil Pirain și Popperweil, parlamentari britanici, tov. Alex. Drăghici și Mujic Mihai, deputați, membri în C. C. al P. C. R.,

Deschiderea Congresului

După intonarea Internaționalei și Imnului Minerilor, tov. Gheorghiu Dej, președintele Comisiei Locale, salută oaspeții congresiști în numele celor 24.000 sindicaliști din Valea Jiului. La apoi cuvântul tov. Cristea Aron, președintele Uniunii Miniere, care rostește cuvântul de deschidere al Congresului.

După ce face o privire asupra situației internaționale din

care trage concluzia, că lupta dintre cercurile imperialiste reacționare și forțele democrației s'a ascuțit, tov. Cristea Aron demască activitatea trădătoare a râmășișilor reacționare dela noi ca și fără în frunte cu Maniu, Mihalache, Brătianu și lacheul lor Titel Petrescu.

Minerii sunt cei mai îndreptățiți să ceară socoteală asasinilor maniști

Amintind despre apropiatul proces al clicii maniste, președintele Uniunii Miniere a accentuat:

„Alături de ceferiști cei mai îndreptățiți să ceară socoteală acestei clici de trădători, sunt muncitorii mineri. În memoria muncitorimii miniere din Valea Jiului, Anina, Comănești sunt încă proaspete masacrele și concesiunile în masă organizate sub guvernul P.N.T.-Maniu.

Muncitorii mineri dela Lupeni, care au cunoscut clipele de groază din 6 August 1929, au acum prilejul să ceară socoteală asasinilor”.

După ce arată sforțările de puse de mineri pentru înfrângerea regimului democrat și refacerea

economică, vorbitorul schițează sarcinile care stau în fața muncitorimii miniere, dintre care cele mai de seamă sunt acelea menite să asigure succesele stabilizării și să întărească forța clasei muncitoare din țara noastră.

Salutul și indemnul P. C. R.

Primit cu nesfârșite aplauze și vii aclamațiuni, ura la tribună tov. deputat Alex. Drăghici, care aduce salutul calduros al Partidului Comunist Român. Amintind de sforțările muncitorimii pentru întâia oară regimului democrat și refacerea țării, tov. Drăghici a arătat că muncitorimea minieră s'a dovedit principala forță, care na



Tov. MIHAI MUJIC
noul președinte al Uniunii Miniere

precepeți nici un fel de jertfe, pentru ridicarea producției. Această sarcină trebuie să constituie o problemă de bază a Congresului. Stabilizarea monetară, care este o problemă de viață a regimului democrat, este condiționată de ridicarea producției.

(Continuare în pag. 3-a)

peririje mine e au luat un avânt mare la noi în țară, pentru care noi specialiști în branșă ținem mult să-i mulțumim.

Din studii făcute în timp ce în decursul a patru ani în județele Arad și Hunedoara, baza pe principii tectonice, s'a putut constata continuitatea bazinului carbonifer, descoperit pentru prima dată în Comuna Tebea Județul Hunedoara, în direcția comunelor: Caracu, Lunca, Baia de Criș, Carastu, Birim, Vața de Jos, Tătarăști, Pihodăște, Poenari și Hălmagiu. În total cea. 25 kilometri lungime și cea. 8 kilometri lățime, este formațiunea zăcămintelor de carbuni din masivul Valea Crișului Alb.

Cunoaștem cu toții importanța industriilor din Sud-Vestul Transilvaniei răspândite pe tot jocul, cari utilizează cărbunul ca prima forță motrică.

Dar minele de carbuni de pamânt ale României care cari toate întreprindere, noastre mari își îndreaptă cerințele cele din bazinul Văii Jiului, sunt supra aglomerate și în imposibilitate a face față tuturor din cauza lipsei mâinii de lucru, care din cauza poziției geografice muntoase, are nevoie de colonizarea muncitorilor în masă una din problema cea mai grea de rezolvat.

Dr. Cazimir Benescu Radu

(Continuare în pag. 4-a)

In preajma procesului clicii maniste

URMASII VICTIMELOR DELA LUPENI ACUZĂ

Văduva Golcea Ana din Lupeni cere ca pedeapsa maniștilor să fie aspră, după cum i-a fost de aspră viața ei după ce i s'a ucis soțul

Interesantele destăinuirii ale unui fost soldat din Reg. 4 Grăniceri, care a refuzat să tragă în muncitori.

În preajma judecării celui mai mare proces de trădare națională — procesul criminalilor maniști ce-au avut nerușnarea să se boteze „național și țărăniști” — poporul român, dar în special cei uciși la Lupeni, și în alte părți — prin glasul celor rămași în urma masacrului — cer să se facă dreptate.

Zilnic primim la redacție moțiuni și declarații în acest sens dela văduvile orfanii și tovarășii de muncă și luptă a victimelor atrocităților maniste.

Publicăm mai jos câteva din ele pentru a ilustra marea sete de dreptate ce stăpânește masele populare, cerând aspra condamnare a celor ce le au răoit tot ce le a fost mai drag în viață — soții, frații, părinții și copiii.

Declarația văduvei Golcea Ana

Subsemnata, Golcea Ana, domiciliată în comuna Lupeni, ju-

dețul Hunedoara, rămasă văduvă cu trei copii în urma măcelului deslășuit la Lupeni în 1929 din

ordinul călăului Maniu, auzind că în curând se va judeca procesul celor ce ne-au înșelat, trădat și aruncat în mizerie, procesul netrebălcei clici maniste, cer ca pedeapsa lor să fie cât mai aspră pentru că aspre și amare ne-au făcut și ei viațele noastre.

Văd. GOLCEA ANA

Orfanul Hăncilă Sabin cere o pedeapsă aspră pentru asasinii maniști

Luând cunoștință că urmează să se judece în curând procesul criminalilor poporului și trădătorilor de țară în frunte cu Iuliu Maniu, subsemnatul Hăncilă Sabin rămas orfan de tată în urma masacrului din 1929 dela Lupeni, cer ca sancționarea asasinilor să fie fără milă, căci fără milă au vărsat atâta sânge nevinovat aruncând muncitorimea și întreg poporul în cea mai neagră mizerie.

HĂNCILĂ SABIN

N'am vrut să mă duc la Lupeni pentru că aveam acolo pe tata și trei frați

Subsemnatul Crăiuceanu Ștefan, fost soldat în Reg. 4 Grăniceri, Bat. I Instr. ctg. 1929, declar următoarele:

În noaptea de 5 spre 6 Aug.

(Continuare din pag. 11-a)

Un sol al poporului de peste Dunăre

Scritorul bulgar Belev, vizitează județul nostru

DEVA. — Eri a sosit în localitate venind din Capitală scriitorul bulgar Belev, care vizitează țara noastră pentru a scrie o carte despre România. În cursul zilei oaspetele străin însoțit de d-ra Mia Groza și de redactorul responsabil al zărilor noastre tov. B. Șoșeșteleanu, a vizitat minele de fier dela Teluc, castelul și Uzinele de Fier din Hunedoara.

Tov. Sabău Oliver, șeful secției de țevăre dela U.F.H. care a condus vizitatorul, a dat toate explicațiile, în legătură cu meșugul zărilor.

La despărțire tov. Sabău Oliver, roagă pe oaspetele bul-

gar să transmită muncitorilor bulgari salutul calduros și frățesc al muncitorilor români, iar scriitorul Belev, impresionat de cele văzute asigură că va tălmăci poporului bulgar ceea ce constatăte în România, arătând totodată că industria g ea pe care o are țara noastră este o siguranță a independenței sale naționale și o etapă importantă către socialism.

Astăzi, înaltul oaspete vizitează regiunea Bradului, cu locurile sale istorice urmând ca de aici să plece la Budapesta unde va participa la săptămâna culturii bulgare.

In cadrul Cupel Balcanice

ROMÂNIA urmărită de ghinion și cu o înaintare ineficace a cedat Ungariei cu 3-0 (2-0)

În schimb România B. a făcut o figură frumoasă la Budapesta terminând la egalitate cu Ungaria B 0-0

În prezența tov. Gheorghiu Gheorghiu Dej a tov. Gheorghiu Apostol, a oficialităților sportului românesc și maghiar și a celor peste 30.000 de spectatori s'a disputat Duminică 12 Oct. a. c. la București pe stadionul Ghulești, matchul internațional de foot-ball între echipele României și Ungariei, contând pentru Cupa Balcanică.

România a aliniat următoarea formație: Stănescu V., Ritter Daroc, Mihăilescu, Costică Marinescu, Petchowski, Farcaș, Incze II, Marian, Spiceman, Fiolli, Dumitrescu III.

Ungurii marchează de două ori prin surprindere

România începe și pune stăpânire pe joc, dominând aproxi-

mativ 15 minute, în care timp oaspeții sunt puși în situație dificilă.

Jocul decurge într'un tempo rapid și spre surprinderea noastră Egresi (extrema dreapta al echipei maghiare) are o acțiune spontană reușită să treacă de apărarea noastră și în minutul 21, din careul de 16 m. trage

m. m.

(Continuare în pag. 2-a)

URMASII VICTIMELOR DELA LUPENI ACUZĂ!

N'am vrut să mă duc la Lupeni pentru că aveam acolo pe tata și trei frați

(Urmare din pag. 1-a)

1929, s'a sunat alarma, am fost echipași de campanie și înarmați de război. După o scurtă cuvântare făcută de un ofițer care a spus că „un nor negru s'a ridicat dinspre răsărit asupra țării noastre și s'a oprit la Lupeni, unde bolșevicii au făcut răscoală”, am fost trimiși la gară în pas alergător și cu un tren special am plecat spre Lupeni.

Acolo d. colonel Panaitiu a ordonat să fie evacuat teritoriul uzinei cu forța armelor. Înainte de a pleca spre uzină s'a împărțit băutura soldaților. Eu n'am vrut să plec pentru că aveam acolo pe tata și trei frați. Pentru aceasta am fost deținut la casină și dus apoi la Vulcan, de unde am fugit la Lupeni, să văd dacă ai mei au scăpat, ori nu de masacru.

Alte moțiuni primite la Redacție

MOȚIUNE

Muncitorii și femeile din Valea Jiului, din localitățile: Lupeni, Petroșani, Vulcan și Aninoasa adunați în cursul săptămânii de 21—28 Sept. a. c. în număr de peste 2700 neultând pe cei 21 de morți și peste 100 de răniți din 1929, cari nu vor avea lianște până nu li se va face dreptate, până ce vinovații nu vor fi pedepsiți după faptele lor, luând cunoștință, că în curând se va judeca procesul marilor trădători de țară și popor a clicei P. N. T.-ului în frunte cu Maniu

Prinzând de veste, maiorul Angelescu m'a trimis imediat la închisoarea din Deva și a pedepsit cu zece zile arest de cazarmă pe căpitanul Cotărâ Simion pentru că nu m'a păzit destul de bine.

După înapoierea detașamentului dela Lupeni soldații, gradații și ofițerii nu primit bani și laude pentru nelegiuirea comisă asupra oropșiților muncitorii. Eu am fost scos în fața regimentului și declarat ca agent de legătură al comunistilor din Valea Jiului.

Mizeria ce s'a abătut asupra mea după aceea m'a determinat să dezertez, deși mă încorporasem voluntar.

Astăzi, când sângele vărsat pe nedrept acum 18 ani este răsunat consider că nici o pedeapsă aplicată criminalilor manști nu poate fi prea aspră.

CRĂIUCEANU ȘTEFAN

și Mihalache oerem aspra și exemplara lor sancțiune.

Justiția să și facă pe deplin datoria, trindcă lacrimile și durerile orfanilor și văduvelor dela Lupeni cer de atâția ani aceasta.

Sindteatul Salariașilor din Industria Miniera Lonea, în adunările ținute în comuna Lonea și jur, în ziua de 18 Sept. cer aspra pedeapsă a lui Iuliu Maniu și clicei lui, pentru crimele și trădările săvârșite.

Not muncitorii manuali și in-

telectualii din Petrița întruniți în marele meeting al sindicaliștilor din localitate.

Luând cunoștință din cuvântările tov. Ghendur Cheorghie reprezentantului Comisiei Locale Petroșani; că în curând se va judeca procesul trădătorilor de țară în frunte cu Maniu și Mihalache conducătorii P. N. T.

Cerem aspra și necruțătoarea pedeapsă a lui Iuliu Maniu și a clicei lui care au înfudat țara și dus-o la ruină.

Trăiască C. G. M.-ul.

Trăiască mișcarea Sindicală.

Trăiască Unitatea clasei muncitoare

Alegerea Comitetului Sindical

al învățătorilor din jud. Hunedoara

În ziua de 11 Oct. a. c., la avut loc la Deva alegerea noului comitet Sindical, al învățătorilor din Județ.

La deschiderea festului pe de dinde al sindicatului face o dare de seamă a activității de până în prezent, prezentând pe tov. Platon proclintele pe țară a Sindicatelor Învățătoresc, care ia cuvântul. Acesta arată situația din trecut a învățătorilor, îndemnându-i ca astăzi când au condiții de viață mult mai satisfăcătoare să se încadreze cu toții în rândurile democrației și să pule umărul la refacerea țării.

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie prin care cumpăra area în scop de revânzare a grâului, secarei, orzului, orzoacei, ovazului și fi-nuri, o din cotele libere ale producătorilor, se va putea face numai de Institutul Național al Cooperăției, prin uniunile de cooperăție mandatară și submandatară, precum și de organizațiile sau întreprinderi autorizate în acest scop de ministerul Industriei și Comerțului.

Vor putea cumpăra, fără nici o formalitate, din cotele libere de grâu și secară ale producătorilor:

a) Consumatori urbani și rurali, individual, pentru nevoi-

le gospodăriilor lor, până la 25 kgr. grâu sau secară și făinuri ale acestora.

Deasemeni vor putea cumpăra, fără nici o formalitate, din cotele libere de orz, orzoacă și ovaz ale producătorilor.

a) Locuitorii din comunele rurale și urbane pentru nevoile de consum și înșămânțare;

b) Intreprinderile industriale de prelucrare și transformare.

e) Crăsăriile de animale de orice fel;

Transportul pe C. F. R., se se și pe apă al grâului, secarei, orzului, orzoacei, ovazului și făinurilor acestora se va face pe baza ordinului de repartizare sau dispoziției ministerului Industriei și Comerțului pe baza unui certificat al primarului comunei pentru producătorii grăului a certificatului Camerei Agricole.

Pentru transporturile de grâu, secară și făinuri ale acestora până la 25 kgr. socotite împreună, nu se cere nici un fel de formalitate ori certifi-

Deschiderea

cursurilor

Gimnazului

unic la Călan

În prezența reprezentanților sindicatului, a părinților elevilor, a corpului profesoral, cât și a elevilor, a avut loc Duminică 5 Oct. a. c., deschiderea cursurilor Gimnazului Unic din Călan, precum și inaugurarea noii lui local.

Au luat cuvântul d. Ioan Radu directorul școlii și tov. Constantin Staninescu Constantin preedintele comitetului școliar care arată greutatea și prin care s'a trecut pentru deschiderea gimnazului, precum și pentru obținerea locului, deasemeni a arătat scopul școlii care trebuie să educe fiii de muncitori și țărani în spiritul școlii noi, pentru a deveni adevărați democrați înștruiți, capabili de a ocupa locuri de conducere în noua noastră țară.

Mărfuri sosite la Federala Deva

Recent, au sosit la Federala Deva diferite mărfuri care urmează a fi repartizate de Comitetul din Județ.

Publicăm mai jos stocul existent care urmează a fi distribuit: 3.800 buc. sape; 750 buc. hârlețe; 4.300 kgr. flare de pillug; 25.000 kgr. vase de bucătărie ca, oale, cașite, capace, farfurii, tigăi, strecurătoare,

etc., 50 buc. lămpi de gîtit; 800 buc. mașini lampă; 876 kgr. opinci; ghetete pentru copii, ghetete pentru bărbați; 46.277 m. americă; 300 m. zefir; 50 m. dok; 4856 kgr. bumbac.

Deasemeni se mai află în magazinele Federalei un important stoc de articole necesare gospodăriei.

Ungaria-România 3—0 (2—0)

Urmare din pag. 1-a

puternic și înscrie primul goal pentru unguri.

După primul goal marcat ungurii își revin și preiau conducerea, presând încontinuu, iar în minutul 36 Pușcaș (întrul stînga al echipei maghiare) îi a înteează spre poartă apărată de Stănescu, Stănescu ieșe din poartă și Pușcaș scootează puternic înscriind al doilea goal pentru oșpeți.

Până la sfârșitul reprizei, jocul decurge normal și repriza se termină cu 2—0 în favoarea Ungariei.

Ungurii devin periculoși

La reluare Ungurii având moralul ridicat prin ajutor obținut în prima repriză domină și pun la grea încercare apărarea noastră.

Din nou Egreș și Pușcaș caută să mărească ajutorul echipei lor, trăgând de două ori la poartă însă din fericire balonul nimerește bara.

Din vina lui Stănescu care scapă o minge perfect parabilă Szusza înscrie al treilea goal

În minutul 25 de joc înaintea reia maghia a precează dar înțânește în Daroș, — care a făcut o partidă excelentă — un stălp de apărare serios.

La un interval de 14 minute Toth III (extrema stînga maghiară) — bine cunoscut de publicul sportiv dela noi, fiind jucător al echipei F.T.A. din Arad — prinește balonul cu care aleargă pe teren, de unde trece paralel cu poarta, iar Szusza venit din urmă interceptează puternic, în plasă ridicând avantajul echipei sale la 3—0.

Din nou Toth III are o acțiune care se soldează cu o centrare precisă în fața porții lui Stănescu de unde Szusza reia cu capul balonul în bară, mingea revine din nou la Szusza care trage puternic, însă peste poartă.

Nationala noastră desfășoară un joc de zile mari

Minutele se scurg, iar spre sfârșit nationala noastră desfășoară un joc de zile mari urmărind însă de ghinion nu reușește să fructifice.

În ultimele 5 minute de joc România este în plin atac, Spelman are balonul, îl trece lui Ince II care scootează puternic însă urmărind de ghinion — după cum am mai spus — balonul lovește bara.

Peste alte 3 minute Marian centrează și Dumărescu III, reia cu capul în bară.

Din partea echipei nationale

a României s'au remarcat în special ajărarea care a avut în Costica Marinescu cel mai bun om din echipa natională și Daroș, care a făcut o partidă excelentă.

Ungaria B — România B 0—0

Ungaria juniori — România juniori 5—1 (—)

Deasemeni s'au mai jucat două matchuri internaționale, unul la București între echipa de junior a Ungariei și cea a României și cel alt la Budapesta între Ungaria B și România B.

Primul match la București s'a jucat cu victoria oșpeților cari au câștigat cu o tergo-ricul scor de 5—1 (1-1), iar al doilea la Budapesta în care echipa B. României a desăurat un joc frumos, terminând la egalitate 0—0.

Din echipa României B s'au remarcat: Sadovskî, Ion Vasile și Siclovan.

m. m.

Cititi

SCÂNTEIA

Organ Central al P.C.R.

Sedința Comitetului Județean

al organizației A. R. L. U. S.

În preajma săptămânii Romano-Sovietice, care se va desăura între 1 și 7 Noiembrie a. c., Comitetul Județean al organizației ARLUS s'a întrunit în seara zilei de 10 Oct. a. c., pentru a pregăti programul a acestei săptămâni, care este următorul:

Sâmbătă 1 Nov. conferințe interne la organizațiile de masă, instituții, școli, etc., cu următorul subiect: Marea Revoluție din Octombrie și importanța ei pentru poporul Român.

Duminică 2 Nov. a. c. Înainte de amiază întreceri sportive formate din cross, concurs de biciclete și motociclete în cadrul O.S.P. și U.T.M., iar după masă atletism, gimnastică ritmică și ștabela executată de Li-onul de Fete din localitate.

La sate dansuri, cântece nationale și jocuri.

Luni 3 Nov.: O conferință publică urmată de program artistic începutul la ora 18,30.

Va conferința un reprezentant al ARLUS-ului iar programul artistic va fi executat de Apărarea Patriotică.

Marți 4 Nov.: Conferință în cadrul B.P.D. și U.F.A.R., urmată de program artistic începutul la ora 18,30.

Miercuri 5 Nov.: Deschiderea expoziției la sediul organizației ARLUS, după care va urma o conferință. Seara la ora 18,30 un program artistic.

Joi 6 Nov.: În continuare: concursuri artistice, în sala festivă a Școlii Normale, concursul de

dans, coruri, poezii la care vor participa școlile din localitate. Seara se vor prezenta două filme sovietice.

Vineri 7 Nov.: Din 7 ca se va deschide programul prin sunete de bucurie și goară.

La ora 9 va avea loc un mare meeting unde vor participa și delegații din Județ. După meeting va urma defilarea prin fața Prefecturii. După masă vor avea loc finalele sportive, unde se vor împărți premii, cupe și banchete.

Seara retrageri cu torțe și focuri de artificii.

Apel

Subsemnatul Hrabciuc Cazimir, sub șef de birou la Administrația Financiară Deva, rog pe această cale pe cetățeanul cu care am călătorit în ziua de 11 Octombrie a. c. dela Lugoj la Ilia, să-mi restituie geamantanul ce a rămas la el în trenul Ilia-Deva.

ZORI NOI

primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii

Lucrările Congresului Uniunii Miniere

(Urmasor din pag 1)

Din partea Ministerului Minerilor...

Tov. Vijoreanu, secretar general al Ministerului Minerilor...

In Romania de azi, minerii sunt preluți și respectați

Cuvântarea deputatului englez Piratin

In freacăta aplauzelor și ovaziilor de simpatie la adresa Partidului Comunist Englez...

In țara noastră ca și în Anglia...

Această schimbare nu este întâmplătoare. Ziua schimbării a fost 23 August 1944.

In ovațiile furtunoase, deputatul comunist englez...

A luat apoi cuvântul deputatul laburist Poperwell...

Cuvinte de îndemn la muncă și solidaritate muncitorească

D. Dr. Ion Priscornic, prefectul jud. Hunedoara...

Salutul Frontului Plugarilor a fost adus de plugarul Satoru...

Fără eforturile depuse de mineri munca metalurgistilor nu poate pași înaintea

Din conținutul acestor cuvinte de salut tovăreșesc...

Noi, metalurgii — spune delegatul Uniunii Metalurgice...

Fără eforturile depuse de voi, munca noastră nu poate pași înaintea...

Alegerea prezidiului

După terminarea cuvântărilor de salut, tov. Vescan proclamă prezidiul...

Tov. Lungescu Nicu a cerut un sfârșit...

In ședința de după amiază, tov. Mihailă comunică...

Această știre îmbucurătoare a fost primită...

Cuvântarea tov Sencovici

In ovațiile nesfârșite ale delegaților...

D. Dr. Ion Priscornic...

A uita regimurile de teroare de din trecut...

Analizând ascensiunea mișcărilor sindicale...

Sindicate, 110 Comisi Locale și Consii Județene...

Scoțand în evidență greutatea...

In fața noastră stau sarcini mari

Tov. Sencovici a continuat: „In fața noastră stau sarcini mari...”

Trebue nu numai să vorbim despre unitate...

Sa luptăm pentru întărirea unității tuturor...

Descărcarea vechii conduceri și votarea statutului uniunii

Congresul a ratificat apoi deciziile...

Urmează prezentarea raportului economic...

Alegerea noului comitet central

Se votează apoi noul statut al Uniunii...

Mujic Mihai Suder Wilhelm, Lupeni...

SUPLEANȚI: Lipca Alex., Jurca N., Matra Iosif...

CENZORI: Maurin C. Dobre, Ardelean Victor...

Tov. Sencovici luând cuvântul...

In numele noului comitet

tov. Mihai Mujic asigură Congresul...

Se trece la alegerea delegaților...

Salut minerilor streini

Congresul expediază apoi telegramele...

Inițierea drapelului producției

In aplauzele Congresului...

Pentru stimularea producției...

25.520 ore voluntare prestate în Valea Jiului în cursul lunii Septembrie

Cu toate greutățile de aprovizionare...

La mina Petrița muncitorii și funcționarii...

Adunarea Generală a Sindicatelor din Deva

Duminică dimineața în sala festivă a U. T. M.-ului...

După înțonarea „Internationalei”...

După încheierea discursului...

Muncitorii dela fabrica de Chereștea Caps Râul-Mic Cugir au depășit programul de producție pe luna Septembrie cu 70%

Planul de producție fixat de C.A.P.S. prevede...

Exemplul lor este demn de urmat.

Arestarea unui speculant la Deva

In noaptea de 8 spre 9 Oct. c. a. o Reanu Alexandru...

trei juri va fi câștigat de mineuri...

Ichindu-și desbaterile Congresul a concretizat...

După câteva zile de muncă rodnică...

Animați de acest entuziasm...

La mina Lupeni 527 posturi realizându-se...

Munca voluntară s-a prestat și la suprafață...

Așa înțeleg muncitorii noștri...

— Mișcarea sindicală a spus vorbitorul...

In încheierea arată lupta eroică...

depășit cu mult, realizându-se în cursul...

Speculanții au fost arestați și înaintați...

EVENIMENTELE ZILEI

Unități ale armatei democratice Grecești acționează în apropiere de Atena

ATENA. — Presa greacă publică și îl privește la ciocniri care au avut loc între un detașament al armatei democratice și forțele guvernamentale, la Phill, din districtul Minidi (16 km. de Atena), în după amiaza zilei de 9 Octombrie.

Zarele subîniază că este pentru prima oară, că partizanii au pornit lupta în Atica, în apropierea capitalei grecești.

Alte știri arată că puternice forțe guvernamentale au fost trimise de urgență în districtul Minidi, dar nu au

lucrat încă contact cu partizanii BUDAPESTA. — Partizanii eleni au efectuat un atac împotriva unor trupe gu-

vernamentale în suburbiile orașului Salonic, cauzând mari pierderi trupelor guvernamentale, în oameni și material.

LOUIS SAILLANT

secretar general al Federației Sind. Mondiale va vizita România

Ca răspuns invitației adresatei lui Saillant secretarul general al Federației Sindicale Mondiale, de către Confederația Generală a

Muncii din România s'a primit o telegramă din partea F. S. M. prin care se face cunoscut că secretarul general al Federației Sindicale Mondiale sosește în România la 1 Noembrie pentru a asista la Congresul General C. G. M.

Guvernele sprijinite de U. S. A. sunt „guverne de carton“

a declarat senatorul Taylor

NEW-YORK. — Agenția sindicală „Federated Press”, anunță că senatorul Taylor (democrat din statul Idaho), care a luat cuvântul la Congresul sesiunii CIO-ului la Portland (statul Oregon), a criticat în mod sever politica externă a Statelor Unite. D. Taylor a declarat că politica Statelor Unite susține reacțiunea din lumea întreagă și că Departamentul de Stat s'a supus cercurilor im-

tariste în printrând și Wall Street-ului în al doilea rând.

„Oare nu voesc aceștia, a spus d. Taylor, să ne lăsară în război sau să ne fiină la două degete de război, astfel încât miliarde de dolari să fie cheltuite pentru înarmări?”

D. Taylor a arătat apoi că guvernele sprijinite de Statele Unite reprezintă tot atâtea guverne de carton care nu reprezintă popoarele.

CIOCNIRI ÎNTRE POLIȚIE ȘI MANIFESTANȚI LA NANCY

La Roma poliția a atacat o întrunire populară cu bastoane de cauciuc

În ciocnirile care au avut loc noaptea trecută, 21 de demonstrații au fost răniți de forțele polițienești care au încercat să-i împiedice să pătrundă în piața Stanislav.

Câțiva grav răniți au fost internați la spitalul St. Charles.

Demonstrația a fost organizată în semn de protest împotriva transportării zahărului în zona franceză de ocupație din Germania.

ROMA. — Vineri seara poliția a atacat cu bastoane de cauciuc o întrunire populară.

Acțiunea polițienească a fost întreprinsă ca urmare a ordi-

nului dat de ministerul de interne. Câțiva demonstrații au fost duși la spital.

Un număr de deputați a acuzat guvernul de a purta răspunderea faptului, că cu ocazia acestei demonstrații mai mulți cetățeni au fost răniți.

Executarea deputaților trădători albanezi spioni în serviciul anglo-americanilor

TIRANA. — Verdictul tribunalului suprem militar din capitala Albaniei a fost executat astăzi dimineața. Tribunalul a condamnat la moarte 16 inculpați în procesul deputaților trădători, spioni și sabotori, în serviciul anglo-americanilor. Aceștia constituiseră o organizație clan-

Franța în preajma unui nou Val de greve

LONDRA — Telegramele primite din Paris anunță un val de turburări industriale în Franța. Muncitorii dela căile ferate, din mine, marina comercială și uzinele de gaz și electricitate, amenință cu greva, în semn de protest contra scumpirii vieții, a salariilor insuficiente și actualelor condiții de muncă.

Peste 20.000 muncitori din nordul Franței au declarat o grevă de 24 ore, pentru a protesta contra întrebunătăririi de către poliție a gazelor lacrimogene împotriva manifestațiilor care voiau să împiedice transportarea unei importante cantități de zahăr din Franța în Germania.

Se anunță amenințări cu grevă din mai multe regiuni ale Franței.

Tineretul Partidului Național Popular înfierează actul huliganic dela Școala Normală din Deva

Secția Tineretului Partidului Național Popular, Organizația Jud. Hunedoara, în ședința din 7 Oct. a. c., înfierează cu toată energia odioasă faptă a celor trei tineri săvârșită în Localul Școlii Normale din Deva, în seara zilei de 3 Oct. a. c., condamnând cu legitimitate indignare asemenea acte străine de mentalitatea tineretului ro-

destinată în scopul de a răsturna prin forță regimul popular. Aplicarea sentinței a fost executată după respingerea cererii de grațiere de către Prezidiul Adunării Populare a Republicii Populare albaneze. Trei dintre condamnați au fost spânzurați, iar ceilalți împușcați.

mân democrat și progresist. Odată cu aceasta Tineretul Partidului Național Popular și îndreapă întreaga grațitudine și iubire către fauritorii destinelor României, aduse pe căile firești de proșărire și consolidare, strigând din tot sufletul: „Trăiască Generalissimul Stalin, Trăiască prietenia Sovieto-Română”.

Ca cât se cifrează veniturile și cheltuielile Statului

Comisia ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară, luând în discuție anteproiectul bugetului general al Statului, a fixat cadrul său general, stabilind totalul veniturilor și cheltuielilor pe perioada 15 August 1947 — 31 Martie 1948, la suma de lei 49 miliarde 830.000.000.

Comisia a hotărât formarea unei subcomisii de tehnicieni, formată din delegați ai Ministerului Industriei și Comerțului și ai Ministerului de Finanțe care va examina fiecare capitol bugetal în parte. Numai în urma acestui examen Comisiunea Mini. teria a decide asupra repartizării sumei stabilite.

Pentru asigurarea executării bugetului, Comisia con-

stată necesitatea reorganizării sistemului așezării impozitelor și aparatului fiscal. De asemenea pentru intensificarea controlului fiscal Ministerul de Finanțe va crea la deo amănăta la constituirea unui corp special de controlori selecționați care vor efectua controlul veniturilor comercianților și industriștilor prin supravegherea circuitului marfurilor.

Comisiunea constatând situația grea a invizibililor, vaduvilor și orfanilor de război, precum și faptul că necesitatea economilor bugetare nu permite depășirea sumei alocate pensilor I.O.V.R., decide înființarea unui timbru special I.O.V.R., în scopul creării unui fond care să servească la îmbunătățirea vieții acestora.

Incorporarea contingentului 1947

1. Marele Stat Major face cunoscut că la 1 Noembrie 1947, va fi încorporată prima serie de recruți din ctg. 1947.

2. Cu contingentul 1947, vor fi chemați la încorporare, următoarele categorii de tineri:

a) tinerii născuți în anul 1925 (contingentul 147 de drept).

b) amănajii medicali din ctg. 1946;

c) tinerii din ctg. 1946, foști amănajii pentru studii și cari au terminat studiile;

d) omișii de pe tablele de recensământ născuți în anul

1921, și recrutați cu clasa anului 1947;

e) străinii care au dobândit naționalitatea din contingentele 1941 — 1947, cari nu au satisfăcut serviciul militar în țara de origine (art. 5 R. L. R.) sau Armata Română;

f) tinerii ctg. 1947 de naționalitate germană care vor dovedi cu acte deja autoritățile administrative că nu au parăsit teritoriul țării sub nici o formă și nici nu s'au înroțat în armata germană;

g) copiii de trupă cari au împlinit vârsta de 18 ani.

INVENTARIEREA întreprinderilor industriale și comerciale

La data de 15 Oct. a. c., începe pe întreg teritoriul județului, inventărirea întreprinderilor industriale, comerciale și de transport.

Sunt supuse acestei inventarii toate întreprinderile cu o marie la pct. 1 chiar dacă nu activează la data inventării sau nu posedă autorizația de funcționare.

1. — Sunt obligate la completarea bugetului statistic „I”, de unități „inventarierea întreprinderilor industriale și comerciale 1947”:

a) toate întreprinderile de orice mărime, care produc forță motrică pentru uz propriu sau străin,

b) toate întreprinderile, de orice mărime, cu instalații și motoare, care utilizează energie în procesul de fabricație,

c) întreprinderile de oii e ramură de activitate, care folosesc mai mult de 5 persoane (inclusiv patronul, ucenicii și membrii de familie, care lucrează în mod obișnuit în rep. îndere),

d) toate întreprinderile, de orice mărime, de transport cu tracțiune mecanică,

e) toate întreprinderile care produc articole chimice și farmaceutice, indiferent de numărul persoanelor ocupate,

f) toate întreprinderile, de orice mărime, care lucrează instrumente de măsurat și de precizie: mecanice, optice și electrotehnice.

2. — Sunt obligate la completarea cel de al doilea formular „L. P.” numit „Lista produselor care se facturează” toate întreprinderile din categoriile a-f, de mai sus

și care în același timp îndeplinesc una din următoarele condițiuni:

a) posedă o instalație de peste 20 H P. sau de peste 100 persoane ocupate,

b) produc articole chimice și farmaceutice, indiferent de numărul salariaților și puterea forței motrice,

c) lucrează instrumente de măsurat și de precizie, mecanice, optice și electrotehnice, indiferent de numărul persoanelor ocupate și de puterea forței motrice.

3. — La data de 15 Oct. a. c., întreprinderile din categoriile enumerate la pct. 1 și 2 de mai sus sunt obligate a trimite un delegat competent spre a ridica formularele de inventariere constituite în mediul rural și orașele de reședință pe lângă primării și preturi.

Zăcămintele de cărbuni

— Urmare din pag. 1 —

Deaceia priu nou e descoperiri, făcute în Județul Hunedoara cu caracter extensiv, unde mână de lucru este suficientă, muncitorul, prestând lucru chiar la el acasă, vom descongestia na pe tovarășii noștri minieri din Valea Jiului, contribuind deci la o operă mare națională, sprijinită de toți cei ce vor înțelege importanța ei, pentru ridicarea standrului de viață a sătenilor și muncitorilor din împrejurimi precum și pentru viitoarea dezvoltare a țării noastre întregi.

CITITI
SĂPTĂMÂNAL REVISTA
TEMPS NOUVEAUS
Toate evenimentele de politică exte nă și evenimente e vieții internaționale, tratate de cei mai de seamă scriitori și ziaristi SOVIETICI
Prețul unui număr Lei 15
Se găsește la Librăria „CARTEA RUSĂ”
Calea Victoriei Nr. 42
Cereți condițiunile de abonament
PENTRU PROVINȚE